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1. Quale delle seguenti inclusioni è falsa?
(1) R ⊇ N (2) N ⊆ R (3) Q ⊇ Z (4) Z ⊆ N

2. Quale delle seguenti uguaglianze è falsa?
(1) 0,5 = 50% (2) 0,5 = 2

10 (3) 0,5 = 1
2 (4) 0,5 = 0,50

3. Quale dei seguenti è il numero maggiore?
(1) 3−2 (2) 2−3 (3) −32 (4) −23

4. Quale delle seguenti relazioni è vera?
(1) 0, 3333 < 1

3 (2) 0, 3333 > 1
3 (3) 0, 3333 = 3

10
(4) 0, 3333 = 1

3

5. Il numero
√
1003 è uguale a

(1) 1000 (2) 500
√
2 (3)

√
8000 (4) 1000000

6. L’espressione (a+ b)2 − (a2 + b2) è uguale a
(1) a2 + b2 (2) 2ab (3) (a− b)2 (4) a2 − b2

7. Quale dei seguenti insiemi è contenuto negli altri tre?
(1) {x ∈ R : x2 = 0} (2) {x ∈ R : x > 0} (3) {x ∈ R : x > 0}
(4) {x ∈ R : x2 < 0}

8. Se X è un insieme qualunque, quale delle seguenti è certa-
mente vera?
(1) X \ ∅ = ∅ (2) X ∩X = X ∪X (3) X ∩X = ∅
(4) X \X = X

9. Siano A, B, C insiemi. Allora (A \B) ∪ C è uguale a
(1) (C \B) ∪A (2) (A ∪ C) \ (B \ C) (3) (C \A) ∪B
(4) (A ∪ C) \ (B ∪ C)

10. Sia f : {1, 3, 4} → {1, 5, 6, 7} una funzione qualunque.
Possiamo certamente affermare che:
(1) f è surgettiva (2) f è bigettiva (3) f non è invertibile
(4) f non è iniettiva

11. Sia f : {1, 2, 3} → {1, 2, 3} una funzione invertibile tale
che f−1 = f . Allora possiamo affermare che:
(1) f(f(1)) = 1(2) f−1(1) = 1(3) f(f(1)) = f(1)(4) f(1) = 1

12. Siano a, b, c numeri reali positivi. Quale delle seguenti
proprietà non è sempre valida?
(1) ab+c = acab (2) (ab)c = acb (3) (a+ b)c = bc + ac

(4) (ab)c = bcac

13. Quale delle seguenti rette ha pendenza maggiore?
(1) y = 5x−1

10 (2) y = x− 5
10 (3) y = 10x− 10(5 + x)

(4) y = − x
10 + 5

14. Quale delle seguenti funzioni ha come grafico una para-
bola?
(1) f(x) = (x− 1)(2x− 1) (2) f(x) = 2x−1 (3) f(x) = x−1

2x−1
(4) f(x) = 2x− 1

15. Quale delle seguenti equazioni non ha soluzioni?
(1) x2 + x = 1 (2) x2 + 1 = x (3) x2 + x+ 1 = 1
(4) x2 − x+ 1 = 2

16. Quale delle seguenti affermazioni non è valida per ogni
x ∈ R?
(1) 2x

2 = x (2)
√
x2 = x (3) 2− (2− x) = x (4) log2 2

x = x

17. Quale dei seguenti numeri è più grande?
(1) 2100 (2) log2 100 (3) 100 + 2 (4) 1002

18. Quale delle seguenti funzioni è decrescente?

(1) (
√
2− 1)x (2) 1− 1/x (3) x

√
2−1 (4) log√2 x− 1

19. Quale delle seguenti espressioni non è definita per x < 0?

(1) (
√
2)x3 (2)

√
2x (3) (

√
2)x (4) x

√
2

20. La funzione inversa di f(x) = 1− x/2 è:
(1) g(x) = 2− 2x (2) g(x) = x− 1/2 (3) g(x) = 1 + 2x
(4) g(x) = (x− 1)/2
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